Lista zadan nr 5 (normalizacja)

Poméz zaprojektowaé baze danych dla Wydziatu Przestepczosci Zorganizowanej (WPZ).
Tajne stuzby opracowaly juz liste najbardziej zagrozonych miast oraz najbardziej zto-
wieszczych procederéw. Ustalono tez ponad wszelkg watpliwosé, ze jesli gang uprawia
jakis proceder to uprawia go we wszystkich miastach, w ktorych jest obecny, a jesli
jest obecny w jakim$§ miescie to uprawia w nim wszystkie procedery, ktére uprawia
gdziekolwiek.

W tej chwili baza sklada sie z relacji: Mafia(Miasto, Gang, Proceder, Szef, Dochéd,
ROI). Wiadomo tez, ze zachodza zaleznosci funkcyjne to: Gang — Szef, Szef —
Dochéd, Proceder — ROI.

Z21. (1 pkt) Podaj definicje postaci BCNF. Czy powyzsza baza jest w tej postaci?
Dlaczego? Zaproponuj taki rozktad bazy do postaci BCNF, ktory jest odwracalny
i zachowuje wszystkie zaleznosci. Nie rozktadaj jakiejkolwiek tabeli, ktora juz jest
w postaci BCNF.

Z22. (1 pkt.) Czy mimo tego, ze baza (po Twoich modyfikacjach) jest w postaci
BCNF dostrzegasz w niej jeszcze jaka$ oczywista redundancje? Jaka jest jej
przyczyna?

Z23. (1 pkt.) Czy istnieje odwracalny rozklad pozwalajacy sie tej redundancji po-
zby¢? Podaj go. Dlaczego jest on odwracalny?

Z24. (1 pkt) Korzystajac z API Twittera wyeksportowano dane w postaci pliku csv
o nastepujacym nagtowku:

author_id, author_name, author_location, author_description, created_at, text,
tweet_id, hashtags, mentions, retweeted_tweet_id, in_reply_to_tweet_id

Przyktadowa linia ilustrujaca znaczenie nagtowka:

1, leroylovesusa, USA, "God. Country. Family. #InGodWeTrust", 2016-11-09,
"RT @wOtnOt: #ElectionDay #NeverHillary @TwitterMoments Voting Issues:
Some Trump Voters Reporting Ballots Switching To Clinton. https://t.colb",
2, ["ElectionDay","NeverHillary"], ["wOtnOt","twittermoments"], 3, 4

Powyzszy tweet jest retweetem tweeta o tweet_id 3 i odpowiada na tweeta o
tweet_id 4.

Zaprojektuj znormalizowany schemat bazy danych do przechowywania tweetow.
Uzasadnij swoje zalozenia oraz swoje decyzje projektowe. Mozesz przedstawié
alternatywne wersje jesli uwazasz to za stosowne.

Z25. (1 pkt) Rozwazmy baze o schemacie R(A, B,C, D), w ktorej zachodza zalezno-
$ci funkcyjne A — B oraz C' — B. Czy z tego mozna wywnioskowa¢, ze zachodzi
A — C?7 Udowodnij lub podaj kontrprzyktad.



Z26 (1 pkt) Rozwazamy relacje S(F, M, R). Zaleznos¢ wielowartosciowa F' — M
zachodzi wtw, gdy dla kazdych dwoch krotek t1, ¢, € S takich, ze mp(t1) = mp(ts)
istnieje krotka ¢t € S taka, ze:

L 7pp(t) = men(ty),

2. WFR(t) = WFR(tQ).
Udowodnij lub pokaz kontrprzyktad:

a) Jesli F — M to FF — M.
b) Jesli FF — M to F — M.

Z27 (1 pkt) Rozwazmy relacje R, w ktorej zachodzi zaleznosé funcyjna & = o — 3
gdzie a NS =) oraz a i B sg podzbiorami atrybutow R. Udowodnij, ze rozklad
relacji R wg &, na relacje Ry z atrybutami aU 8 oraz Ry z atrybutami attr(R) \ 3
jest odwracalny.

Z28 (1 pkt) Rozwazmy relacje R(A, B,C, D, E), w ktorej zachodza zaleznosci fun-
cyjne A - BE, ED — C, B — D. Udowodnij, ze rozklad relacji R na
Ry (A, B, E) oraz Ry(C, D, E) nie jest odwracalny.



